

ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΙΤΗ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Κάθε ημέρα της Μεγάλης Εβδομάδας έχει το δικό της «ειδικό» βάρος στην καταγραφή των Παθών του Ιησού, προς τον Γολγοθά και τη Σταύρωση. Το βράδυ της Μ. Τρίτης ψάλλεται ένας από τους πιο δημοφιλείς ύμνους της εκκλησιαστικής παράδοσης, το Τροπάριο της Κασσιανής. Με αυτή την υμνητική συγγραφή σφραγίζεται η Ιερή Ακολουθία της Μ.Τρίτης, καθότι αποτελεί το τελευταίο τροπάριο, μέσα από το οποίο διδασκόμεθα για την ευσεβή και λογία ποιήτρια του Βυζαντίου.

Στην Αλεξάνδρεια, μια πόλη εξόχως ιστορική με ανεξίτηλη τη χριστιανική της σφραγίδα στο χρόνο, αλλά και στην ζωή της Εκκλησίας, τούτο το κατανυκτικό απόγευμα τελέσθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου η Ακολουθία του Νυμφίου, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Ποιμενάρχη μας, του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.Θεοδώρου Β΄.

Η ατμόσφαιρα απολύτως κατανυκτική, συνέδεσε το μεγαλείο της Μεγάλης Εβδομάδας με την ιστορική βαρύτητα που προσδίδει η προσωπικότητα της Κασσιανής και δημιούργησε στους παρευρισκόμενους πιστούς θεία συναισθήματα και ευεργετική λύτρωση.

Η Θωριά του Μακαριωτάτου Πατριάρχη μας, με το οικείο βλέμμα της πατρικής αγάπης, ενέπνεε στον καθένα την ανάγκη να προβληματιστεί και να συνταυτίσει την προσωπική του διαδρομή με την πανανθρώπινη πορεία, όπως τη δίδαξε ο Ιησούς. Δίπλα του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, προσέδιδε κι αυτός τον δικό του τόνο συμπροσευχόμενος, ενώ ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ισαάκ, Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας διακονούσε τη θεία Ακολουθία. Εξαιρετικός ο καλλικέλαδος, ιεροψάλτης κ. Κωνσταντίνος Παπαγγέλης, άρτι αφιχθείς στην Μεγάλη Πόλη, διέχεε εντός του Ιερού Ναού την υμνολογία της Κασσιανής, με τη συμμετοχή τού σταθερού στο ψαλτήρι συμπαροίκου μας κ. Ιωάννη Ράπη.

Παρευρέθησαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του Εριτ.κας. Ιωάννας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου και του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α΄» κα. Λιλίκα Θλιβίτου, ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου κ. Βύρων Βαφειάδης μετά της συζύγου του και άλλοι.

Αποτελεί καλοτυχία για τον Αλεξανδρινό πάροικο, να μπορεί να εκκλησιάζεται και να ευλογείται συνάμα από τον Μακαριώτατο, κατά την Μεγάλη Εβδομάδα των Παθών του Κυρίου. Τον φιλακόλουθο Προκαθήμενο, που κάθε πρωί θα συναντήσει κανείς προσευχόμενο στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, δίδοντας σε όλους παράδειγμα ελπίδας και ζέουσας πίστης.

*Κείμενο-φωτογραφίες
Γρηγορίου Χαλιακόπουλου
Συγγραφέως-Δημοσιογράφου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας*